BEP secteur 4 Session 2007 Antilles
Mathématiques

Exercice n°1 (4,5 points)

L'entreprise "Condial" spécialisée dans le conditionnement des produits alimentaires envisage de développer sa production

Au mois de décembre 2006, cette entreprise fabrique 45 000 unités pour le conditionnement de boissons. Elle prévoit une augmentation mensuelle de 5 000 unités les mois suivants.

On souhaite savoir au bout de combien de mois la production initiale doublera.

1.1. Calculer les productions des quatre premiers mois de l'année 2007.

1.2. Montrer que ces quatre nombres forment une suite arithmétique.

       Préciser la raison.

Etude des deux fonctions.

On considère les fonctions f et g définies sur l'intervalle [0 ; 12] par 

f(x) =  5 000 x + 45 000  et g(x) = 90 000

1.3. Parmi les caractéristiques suivantes : linéaire, affine, croissante, décroissante ou  
       croissante, quelles sont celles qui conviennent pour la fonction f ? Justifier.

1.4.  Compléter le tableau de valeurs de l'annexe 1.

1.5. Représenter graphiquement la fonction f sur le repère de l'annexe 1.

1.6. Représenter graphiquement la fonction g sur le même repère.

1.7. Déterminer graphiquement la valeur de x pour laquelle on a  f(x) = g(x).

Exploitation des représentations graphiques.

1.8. Pour quel mois de l'année 2007 la production du mois de décembre aura-t-elle doublée ?

Exercice n°2 (3,5 points)

Un responsable du matériel de l'entreprise "Condial" a relevé le temps d'intervention du service de maintenance sur quelques machines.

2.1. Compléter le tableau 1 de l'annexe 2.

2.2. Quel est le pourcentage d'interventions qui durent au moins une heure ?

2.3. Calculer le temps moyen d’intervention du service de maintenance. Arrondir à la minute.

2.4. Compléter l'histogramme de l'annexe 2.

Exercice n°3 (2 points)

L'entreprise "Condial" fabrique des bidons cylindriques de diamètre D = 0,31 m et hauteur 

h = 0,40 m

3.1. Calculer le volume en m3, d'un bidon. Arrondir la valeur à 10-3.

       On donne : Volume d'un cylindre V = (R2h
3.2. Donner sa contenance en litres

3.3. Le plan du sol du nouvel entrepôt où sont stockés ces bidons est représenté ci-dessous :

        (Les proportions ne sont pas respectées)
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Calculer l'aire totale du sol du nouvel entrepôt.

Sciences physiques

Exercice n°4 (3 points)

Afin de donner une saveur acidulée, on ajoute à certaines boissons de l'acide citrique de formule brute C6H8O7.

4.1. Quels sont les noms des éléments présents dans cette molécule ?

4.2. Quel est le nombre total d'atomes dans cette molécule ?

4.3. Calculer sa masse molaire moléculaire.

        Données : M(H) = 1 g/mol ; M(C) = 12 g/mol ; M(O) = 16 g/mol 

4.4. On veut préparer 2,5 L  de boisson d'acide citrique de concentration massique 30 g/L.

       Calculer la masse d'acide citrique nécessaire pour cette préparation

4.5. Calculer le nombre de moles d'acide citrique présent dans la boisson. Arrondir à 10-3.

4.6. Calculer sa concentration molaire.

Données : C =  EQ \s\do2(\f(n;V))  ; Cm =  EQ \s\do2(\f(m;V))  ; n =  EQ \s\do2(\f(m;M))
Exercice n° 5 (3 points)

Le sel de cuisine que nous utilisons est du chlorure de sodium de formule NaC
On considère l'atome de sodium et  l'atome de chlore dont les caractéristiques sont les suivantes :    EQ \o(\s\up5(23);\s\do3(11))Na     EQ \o(\s\up5(35);\s\do3(17))C  

5.1. Compléter le tableau de l'annexe 3.

Exercice n° 6 (4 points)

Une cafetière électrique chauffe 0,3L d'eau en 4 minutes et comporte sur sa fiche signalétique les indications suivantes : 230 V ; 750 W.

6.1. Donner les noms des deux grandeurs physiques associées à 230 V et 750 W.

6.2. Donner les noms des unités représentées par les lettres V et W.

6.3. Calculer l'intensité I du courant qui alimente la cafetière en fonctionnement. 
        Arrondir le résultat à 10-2.

6.4. Calculer l'énergie E consommée par la cafetière.

L'ensemble (Cafetière  + café) a une masse de 600 g

6.5. Calculer le poids de l'ensemble.

6.6. Représenter le poids sur le schéma de l'annexe 3.

6.7. Préciser les caractéristiques du poids en complétant le tableau de l'annexe 3.

Données :  P = UI ; E = Pt  ; g = 10 N/kg

Annexe 1

Mathématiques

Exercice n°1

1.4.  Tableau  de valeurs

	x
	0
	4
	8
	12

	f(x)
	
	
	85 000
	


1.5, 1.6, 1.7. Représentation graphique
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Annexe 2
Mathématiques

Exercice 2

Tableau 1

	Durée d'intervention
(Minutes)
	Nombre d'interventions

ni
	Fréquence en %

fi
	Centre de classe

xi
	ni xi

	[0 ; 30[
	2
	
	15
	30

	[30 ; 60[
	3
	7,5
	
	

	[60 ; 90[
	10
	
	
	750

	[90 ; 120[
	12
	30
	
	

	[120 ; 150[
	9
	
	135
	

	[150 ; 180[
	
	10
	
	660

	Total
	40
	
	
	


Histogramme
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Annexe 3
Sciences physiques
Exercice n°5
Tableau 1

	
	Atome de sodium
	Atome de Chlore

	symbole
	
	

	Nombre de protons
	
	

	Nombre de neutrons
	
	

	Nombre d'électrons
	
	

	Formule de l'ion
	
	

	Type d'ions 
(Cation ou anion)
	
	


Exercice n°6

Unité graphique : 1 cm représente 2 N

                                      x G

Tableau 2.
	Nom de la force
	Point d'application
	Direction
	Sens
	Valeur ( N)

	
	
	
	
	


Page 6 / 6

_1268153456.doc


A







B







C







D







8,5 m







2 m







6 m







4 m












_1268494798.doc










1







2







3







4







5







6







7







8







9







10







11







12







13







x







	0







	20 000







	40 000







	60 000







	80 000







	100 000







	120 000







y












_1268152730.doc


0











30











60











90











120











150











180







Durée �d'intervention� (min)







	0











	2











	4











	6











	8











	10











	12







Effectif












